



# 开发区环保局完成挥发性有机物收费审核工作 核定六家试点企业 拟征收排污费 350 万元

本报记者 钱慧慧 通讯员 师琴琴

昨天,记者从开发区环保局了解到,日前已完成2017年度挥发性有机物收费审核工作,初步核定征收排污费约350万元。

据介绍,挥发性有机物(VOCs)是指特定条件下具有挥发性的有机化合物的统称,其作为四大总体污染物之一,是PM2.5及光化学污染的重要成因。不过,VOCs治理相对脱硫、脱硝等市场起步较晚,2010年才首次将VOCs列入大气污染防治范围。

根据省环境保护厅《关于做好浙江省挥发性有

机物排污收费试点工作的通知》,自2016年7月1日起,开始对石油化工、包装印刷两大试点行业开展挥发性有机物排污费。

“今年是试点收费的第二年,在第一年的经验基础上,我们很早就开始对开发区内企业进行摸底调查,汇总出应缴费企业名单以及污染物排放量等情况。”环保局工作人员说,一共确定了6家收费试点企业,分别是杭州宝利泰印刷包装有限公司、杭州富盛纸业印务有限公司、杭州真生企画印刷有限公司、杭州中林印务有限公司、浙江双正印刷有限公司、杭州顶正包材有限公司。

“年初我们就组织申报动员,向企业介绍VOCs

相关政策及收费要求,并敦促企业尽快着手VOCs申报工作。”环保局工作人员说,6家企业在4月初都完成了VOCs排放信息申报。

为足额准确地征收挥发性有机物排污费,开发区环保局特地邀请了浙江省环科院专家,对企业上报的数据进行了查漏补缺及逻辑计算的审核。“对于申报内容不全面、核算依据不准确等问题,我们通过专家共同进行资料审核、重新核算、现场踏勘交流等形式开展审核。”环保局工作人员表示,目前,已完成初步审核工作,这6家累计拟征收费用约350万元,其中杭州顶正包材有限公司应缴费用最多,有348万多。

## 创新思维和年轻活力碰撞出火花 高校志愿者助力下沙垃圾分类

进一步做好生活垃圾分类工作,开发区城管办通过多种群众喜闻乐见的方式,向群众普及垃圾分类的知识,提高他们参与垃圾分类的积极性。日前,城管办就组织了四大高校志愿者团队深入社区,开展了一系列内容丰富、形式多样的垃圾分类引导和宣传活动。

### 直击现场,定时定点引导

前期,城管办市容科通过对智能监管平台数据的分析,有针对性地安排高校志愿者进入垃圾分类工作进展缓慢的小区开展活动。

每天的垃圾投递高峰期间,志愿者们在楼道口、垃圾投放点现场实时引导。水利水电的志愿者小黄队男团在海天城做垃圾分类引导。

他们两两组队,拿着他们的“法宝”:垃圾分类宣传手册、绿色厨余垃圾袋,找寻自己的目标给居民“施法”。对于这支小黄队,这样的垃圾分类活动并不是第一次,他们已经非常熟悉垃圾分类的知识,并能成功地告知给居民。

对于小黄队的到来,居民王阿姨表示这样的宣传方式很好,宣传志愿者不仅颜值高,讲解垃圾分类知识也很到位。当他们宣讲时,大家都不好意思拒绝,同时也加深了垃圾分类意识,时时刻刻提醒自己要做个文明的居民,做好垃圾分类。

### 普及知识,不放过任何机会

在做好具体投放引导活动的同时,城管办针对垃圾分类知识的宣传也进行了具体布置,要求志愿者们不放过任何开展垃圾分类宣传的机会,无关乎时间、地点、场合,只要活动现场有群众参与,就要普及分类知识的机会,可谓见缝插针。

3月,开发区2018年“学雷锋”志愿服务文明环境大提升活动启动仪式在天街南广场顺利举



高校志愿者向居民宣传垃圾分类知识

行。这一次村口公益携手高校志愿者团队出现在现场,并且成为了当天最火爆的摊位。以小游戏的方式带领市民参与到活动中来,通过关注公众号、模拟垃圾分类、回答植树相关知识等方式抽奖送盆栽、生活用品等小礼品。

通过游戏活动互动的市民,拿到盆栽非常开心,这样的活动拉近了居民间的感情,提升了城市文明形象。

### 上门指导,面对面的宣传

志愿者每天会对小区内居民投递的厨余垃圾进行巡检抽查,根据巡检抽查的结果进行相应的打分,对于分类不合格的居民进行上门指导。了解该户居民垃圾分类情况较差的原因,对症下药从根本上解决垃圾分类的难题,督促指导居民

自觉进行垃圾分类。

开发区的垃圾分类工作按计划扎实起步,但由于处于初期上升阶段,时常也会碰到一些预料不到的难题。比如针对一些回迁小区物业管理不完善,垃圾分类引导基础薄弱的情况,城管办直面挑战,集思广益,召集了高校的志愿者代表共同商讨解决之道,积极应对。决定采取上门入户向老百姓进行面对面的宣传,普及垃圾分类政策和知识。

按照方案,志愿者团队分成八个小组进回迁小区与居民进行面对面沟通和宣传。

高校志愿者团队的加入,为垃圾分类多样化活动的开展提供了可能性。创新的思维和年轻活力碰撞出的绚丽火花,必将助力开发区垃圾分类工作再上新台阶。

本报记者 朱燕